

# 10分钟路程 家门口健身

南海着力构建公共文体服务体系,不断提高群众幸福感和获得感



8月8日是我国第14个“全民健身日”。全民健身,群众有怎样的获得感、幸福感?答案就藏在南海那些“热气腾腾”的健身场所。

## 构建“十分钟体育健身圈”

全民健身,体育场地设施建设是重要基础。近年来,南海着力构建城乡一体、优质普惠的公共文体服务体系,全力实施社区体育公园村(居)全覆盖工程。

截至今年上半年,南海共新建或改建社区体育公园351个,体育场地总计5792个,总面积约1008万平方米,人均体育场地面积约2.75平方米,构建了“十分钟体育健身圈”。这些体育场地成为南海市民的热门打卡地,被称为全民健身“幸福半径”。

除了不断完善升级全民健身场地设施,丰富多彩的体育活动也让市民目不暇接。

近一个月来,有着“南海NBA”之称的百村(居)男子篮

球赛持续火热。该赛事从2005年起举办,至今已连续举办了17年。从首届163个村居近2000名运动员参赛,发展到今年262支参赛队伍近3000名运动员参赛,覆盖了南海几乎所有村居。

近年来,南海面向不同类型、不同年龄阶段的群众,持续举办南海区百村(居)男子篮球赛、南海区冠军足球锦标赛、新南海人自行车赛、新南海人羽毛球赛、南海乒乓球公开赛等全民参与的体育赛事。今年上半年,南海已举办“快乐运动 活力南海”系列赛事活动超141场,吸引了线上线下超1000万人次参与,掀起了全民健身热潮。

## 提高群众幸福感获得感

全民健身不仅服务民生,还点亮了城市的动感与活力。当前,南海正全力建设现代化活力新南海,加快文化旅游体育产业创新融合发展,举办大型体育赛事不仅可以引导群众追求健康的生活方式,还可拉动休闲体育产业和旅游餐饮住宿业消费,激发城市新活力。

这些年,世界华人狮王争霸赛、百舟竞渡龙舟邀请赛、世界咏春拳大赛、西樵山国际超级马拉松、CBSA全国城市(斯诺克)俱乐部联赛、欧洲高尔夫球挑战赛巡回赛、2019英雄联盟LPL春季总决赛等特色鲜明的大型品牌赛事,先后在南海举办,吸引了众多国内外运动员和市民游客热情参与,形成了成熟的体育赛

事活动产业。

此外,南海还推动体育与文化创意相融合,将南海醒狮文化与现代竞技体育相融合,丰富了英雄联盟、王者荣耀等电竞体育赛事的文化元素,让年轻人在“潮玩”中了解优秀传统文化,进一步扩大南海的影响力。

接下来,南海将加快推进大型文体设施建设,全速推进社区体育公园全覆盖建设;实施《龙舟、醒狮文化振兴计划》,常态化长效化举办龙舟、醒狮赛事活动,将民俗文化与文旅产业深度融合;举办系列文体活动,为市民群众、产业工人和各类人才提供高品质体育服务,不断提高群众幸福感和获得感。



■追风剑客,英姿飒爽。



■小朋友享受攀岩乐趣。

链接  
打卡新潮场馆  
解锁运动新玩法

## 策马扬鞭享受奔腾快感

推荐场地:骑乐马术佛山南海新经济小镇俱乐部

骑乐马术佛山南海新经济小镇俱乐部,占地3000平方米,坐拥12米超标准层高,65x25米训练场,是目前广佛地区最大的纯室内马术俱乐部。训练场采用标准石英砂、参考国际标准场地铺设。

俱乐部配备25匹专业舞步、障碍教学马匹,配套高标准马房、训练场等,并由骑乐马术总教练兼技术总监李明昆担任本俱乐部总教练,配备具有丰富赛事及教学经验的教练团队,满足学员们马术进阶的训练需求。

## “红土地”上感受专业网球魅力

推荐地点:拓辰青少儿网球

拓辰青少儿网球是广东省首个24小时智能网球综合体以及佛山首个室内红土网球场。

红土网球场被称为“软性球场”及“慢速球场”,与硬地相比,传统红土网球场舒适度高、

弹跳高,增加了刺激性的同时让运动员发挥更出色。红土传统结构中蜂窝状减震缓冲层可减少运动伤害,最大程度保护人体膝关节、脚踝、腰椎,是全新运动体验的好去处。

## 量身打造儿童体适能课程

推荐场地:全汇航体育馆

作为佛山首家综合型体育馆,全汇航体育馆主营击剑、篮球、幼儿体适能三大运动项目。拥有12个击剑赛道,2个标准篮球场、1个少儿体适能运动室及其他功能室。

最值得一提的是,在这里,孩子们能够在教练的专业指导下快速掌握花剑、重剑、佩剑技术。灵活的步伐和击剑技术相配合,可改善孩子的体态,强壮体魄。

## 做“陆地冲浪”的追风少年

推荐场地:极限运动公园

滑板类型的运动,一直都是时尚的代表。桂城结合青年时尚热潮,引入街舞、滑板、涂鸦等元素,设置儿童攀爬游玩区、街头极限运动区、滑板赛道等区域,打造了佛山最大的全天候街头极限运动公园。

公园里街式、U型、碗池

滑板场以及330米超长波浪滑板泵道等,初、中、高级的滑板场地一应俱全。滑板区内还有一个形似“火山”的极限运动爱好者“冒险”装置,在这里健身运动、挑战极限,无论是“王者”还是“青铜”,都能享受滑板运动的快乐。

## “峭壁上的芭蕾”感受极限运动之美

推荐场所:火王者攀岩俱乐部

攀岩运动被称为“峭壁上的芭蕾”。

火王者攀岩俱乐部是南海桂城首家专业攀岩馆,攀岩馆严格按照国际赛事项目标准设置了速度、难度、攀石3大分区,无论是“新手”还是“老友友”都能找到自己的赛道。

速度区的岩壁宽约10米,高达16米,由9条赛道组成,其

中7条难度线路,2条为国家青少年标准速度赛道,是南海桂城首个拥有该标准赛道的攀岩馆。难度区的岩壁高约12米,宽约10米。如何选取攀爬过程中的合适岩点,选取什么路线可以更快登高,成为挑战的关键。高3.5米、宽5米的攀石区,分布着形状不规则的岩壁,是三大分区中最具挑战性的一个分区。

统筹/珠江时报记者 黎小燕  
文/珠江时报记者 洪晓诗 黎小燕 通讯员 冼福添  
图片由通讯员提供

高约140米的门型建筑崛起于南海城市中轴之上

# “南海之门”封顶

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/李翠珊 夏永艳)记者昨日从大沥镇有关部门获悉,有“南海新地标”之称的“南海之门”空中连廊实现整体提升。随着该项目的成功封顶,这一高约140米的独特门型建筑将崛起于南海城市中轴之上。

## 两座百米塔楼对称而立

“南海之门”位于南海城市中轴中心、广佛商贸城的核心区域,毗邻九龙公园,地理位置优越。周边配套有永旺梦乐城、广佛智城商业街等核心商业区,城市配套完善。

该项目由两座百米塔楼即东塔与西塔对称而立,内部由城市展厅、写字楼、酒店式公寓组成。总占地面积约86416.2平方米,总建筑面积112573.4平方米,总楼层41层,层高3.1米。项目40层、41层将打造为连接46米跨度、“门”字结构的空中连廊,用于连接东西双塔。

“南海之门”项目是大沥镇今年上半年高标准落实南海城市中轴北延规划重点打造的项目之一。今年上半年,大沥紧抓城市更新“牛鼻子”,在南海城市中轴中心最高点打造了城市发展新标杆——“大沥城市客厅”,同时积



■“南海之门”成功封顶。

极推进南海艺术中心、宝力广佛慧谷、中盈国贸、创客小镇等重点项目的建设。

## 带动片区城市面貌焕新

为充分发挥标杆项目的作用,打造为大沥新的城市名片,大沥将在“南海之门”项目的空中连廊设4000平方米的城市展厅、休闲娱乐、商业餐饮等设施。该城市展厅将重点展示大沥在南海城市中轴建设项目的条件、目标愿景、功能定位、产业引进升

级及各项支撑体系。

项目整体于2023年7月投入使用后,整个项目片区将成为集产业集聚、具备完善公建配套、拥有适量住宅的宜居、宜业新城市地标建筑群。不仅如此,届时参观者身处空中连廊内,还可向北眺望里水展旗峰,向南俯瞰千灯湖和魁星阁,能更充分地了解南海、看见大沥。

大沥镇提出,今年下半年要通过加快南海艺术中心、创客产业中心、南海会展中心等示范项

目建设,崛起城市中轴;同时启动盐步城乡融合示范区建设,以城市更新促进广佛湾建设。大沥镇相关负责人表示,接下来,大沥镇将加快从南海艺术中心到“南海之门”的连片整体开发,布局创客小镇、宝力广佛慧谷、复星智慧云谷、IOD国际设计城等重大项目,增强对资本、人才、项目的磁聚效应,持续优化功能布局,加快推动南海城市中轴向北延伸,以点带面带动片区城市面貌焕新。

南海出台扶持政策促进金属批发业发展

# 设置梯度奖励标准 最高奖励400万元

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟娟)《佛山市南海区促进金属交易所及金属批发企业发展扶持办法》(以下简称《办法》)近日印发出台。南海区将设专项扶持资金,对符合条件的金属批发企业、金属交易所给予扶持奖励,其中,平台最高奖400万元。

《办法》分别以半年、一年为申报期,对南海区金属批发企业、金属交易所开展扶持奖补工作,对申报期内向税务部门申报销售额达到5亿元的金属批发企业、年度金属销售额达到1000亿元人民币的金属交易所给予扶持奖励。

《办法》设置梯度奖励标准,鼓励企业扩大销售,做大做强。在金属批发企业方面,对申报期销售额在5亿元-50亿元(不含)之间的企业,基础奖励标准为申报期内销售额的0.45%,若企业申报期内销售额同比增长达7.5%,则提高计算标准至0.55%;若同比增长达10%,则提高计算标准至0.6%。对申报期销售额达50亿元的企业,基础奖励标准为申报期内销售额的0.55%,若企业申报期

内销售额同比增长达7.5%,则提高计算标准至0.6%。

《办法》同时设置梯度封顶金额,对符合上述要求的企业对地方财政贡献(含企业所得税、增值税、印花税、城市建设维护税)的80%计算封顶金额。为鼓励企业集聚至有色金属交易所交易,对场所内交易企业(场所内销售额占企业全部销售额达80%)按企业对地方财政贡献的90%计算封顶金额。为鼓励企业发展为超百亿骨干企业,对申报期内销售额达到50亿元的企业,以企业对地方财政贡献的100%计算封顶金额。

对于金属交易所,《办法》对年度场内企业金属销售额首次达到一定规模(如1000亿元、3000亿元、5000亿元、8000亿元)的金属交易平台,给予一次性定额奖励(如50万元、100万元、200万元、400万元),从高不重复。



扫码了解扶持办法